

“大锦农”:从田间到舌尖无缝连接

地方观察

文/摄 田洋 陈雪婷
黑龙江日报全媒体记者
刘亿服 刘大泳

隆冬时节,记者走进位于富锦市繁华地段的大锦农富锦生鲜超市,赤橙黄绿的果蔬、充足新鲜的肉类等琳琅满目的商品,在满足市民消费需求的同时,也为这个寒冷的冬季平添了一抹春色。市民刘女士推着满满的购物车说:“这里的果蔬、肉类都很新鲜,口感好,我特别喜欢在这里购物。”

大锦农富锦生鲜超市自2019年开业即成为富锦市民消费的新宠。据黑龙江大锦农农业开发有限公司总经理助理汤久辉介绍,这里的生鲜食品都是该公司自产并保证当天采摘、屠宰,当天配送,以确保食品新鲜,让百姓吃的放心。“能做到这点,得益于我们创建的闭合式全产业链循环生态体系。”

今年,黑龙江大锦农农业开发有限公司继续拓展终端零售网络,在哈尔滨市新增“大锦农有机生鲜超市远店、哈西店”两处新址,形成了覆盖哈尔滨、佳木斯、富锦市的连锁零售网络。



大锦农生鲜超市。



食品深加工车间。

全产业链 环环可控

黑龙江大锦农农业开发有限公司是集种鸡繁育、鸡雏孵化、饲料生产、肉鸡养殖、食品加工、有机肥生产、有机果蔬、有机粮食、物流仓储、终端销售为一体的股份制民营企业。他们创建的“闭合式全产业链循环生态体系”,其核心产业覆盖养殖业、种植业和销售业,三产合一。自成立以来,一直秉承做良心企业,走绿色有机之路,致力于打造现代化生态农牧循环全产业链。

安全、健康是老百姓对食材的基本要求。该公司本着从根源上解决食品安全问题的初衷,从解决种源优质、孵化免疫全面、饲料新鲜营养、养殖环境封闭、加工环节科学先进等入手,真正实现每一环节可控。

他们建设种鸡繁育基地,从美国爱拔益加公司引进AA+父母代种鸡11万套,再自建孵化中心进行孵化,养殖在运用仿生学设计的8处彼此间隔20公里以上、避免交叉感染的花园式养殖小区内。饲料全部采用拥有自主知识产权的配方专利技术,所有原料拒绝任何转基因工程作物。从种源、雏源、食源三端为肉鸡养殖提供安全保障。

食品加工车间鸡源全部来自于自养场,确保鸡源的安全、健康。严格执行ISO22000食品安全管理体系,荣获“龙江特色食品”称号。在深加工领域创新先后研发出“骨肉相连、锦农鸡排、飘香鸡柳”等10余种鸡肉调理品、腌制品,以肉感纯粹、口味香脆的特性得到了广大消费者认可。

有机种植 果蔬飘香

大锦农有机农业种植涵盖温室大棚蔬菜种植、有机水稻、有机小麦、有机杂粮、有机玉米、有机黄豆等80余个品种,通过有机肥料将黑土地的地缘优势无限放大。总投资2亿元的有机蔬菜种植基地面积5000亩,温室暖棚60栋,单栋可种植面积达2700㎡。

该公司建设生物有机肥工厂,将养殖过程中所产生的鸡粪集中处理,经活菌融合、富氧发酵后将鸡粪中虫卵等有害物质充分灭活,再经过180天的腐熟陈化,形成利于作物直接吸收的优质有机肥料。所生产的有机肥中含有大量的有机质,为大锦农有机农业种植板块提供优质、高效的肥料基础,并形成大锦农有机农业种植的核心优势。

种植过程中利用自产的生物有机肥作为唯一肥料,调节作物生理机能,使作物根系发育,保花护果。发挥有机肥中的多种培养基和微量元素、有益菌及植物所需要的酶,为作物提供丰富的营养。补充土壤中的有机质和稀缺微量元素等多种优势,按照国际有机标准,拒绝化肥、农药、植物激素的使用。



鸡雏孵化。

科技兴安 品牌创新

在企业发展过程中,大锦农现代化企业管理方式、方法运用到农业生产经营过程中,以企业化模式经营农业发展。通过物联网技术、互联网技术、大数据收集等现代化手段,辅助农业种植生产。引入先进的品牌营销手段,优化产品包装,让“土产”不再“土气”。将产品品质追溯系统、会员CRM管理系统融合,建立产品生产者与消费者之间的纽带和桥梁,给产品做上身份证——溯源标签,让特产走得更远。

他们将食材汇入大锦农锦兴商贸流通网络,统一规划、统一包装、统一配送,使农副产品产品品牌化、商品化,并加强在销售环节的服务意识,提升农副产品附加值。以总投资2.2亿元的冷链物流和总面积40000㎡的中央调储中心为基础,大锦农循环产业链从生产端向销售端的延伸,实现快速响应、快速送达的冷链仓储一体化网络。

通过自建终端连锁零售网络“大锦农生鲜超市”,实现从田间到舌尖的无缝连接。大锦农创新性的销售网络,是闭合式全产业链循环生态体系的终端体现,闭合循环的产业链能够实现各环节的安全、可控,最终赢得市场。

市法院开展集中执行行动

本报讯(陈雪婷 黑龙江日报全媒体记者刘大泳)按照省高级人民法院《全省法院关于开展“我为群众办实事”高效为民执行专项行动实施方案》的工作要求,依法推进案件执行工作,近日,富锦市人民法院开展了集中执行行动。

富锦市人民法院执行局针对类型案件进行详细梳理,将涉小金额标的、涉民生、涉金融、涉企业等案件建立明确台账,为执行工作的开展打好坚实基础。并根据案件分类,逐类逐案制定执行预案,理清案件脉络,类案集中行动。

冬日寒风刺骨,干警们按照既定方案分成多个小组,迅速奔赴被执行人家中,督促其及时履行生效法律文书确定的给付义务,对拒不执行的,依法果断采取强制措施,打消被执行人的侥幸心理,震慑拒执行为。

我在现场

雪人扮靓街道 尽显童真童趣



小学生堆雪人活动。

文/摄 田洋
黑龙江日报全媒体记者 刘亿服

连续的降雪,给大地铺上了一层厚厚的地毯。小城富锦银装素裹,尽显冬日别样的美景。富锦市第十小学,形态各异的“雪人宝宝”给洁白的校园带来了亮丽的风景。

为喜迎2022年北京冬奥会,弘扬冰雪文化,第十小学开展了冰雪文化建设“堆雪人”综合实践活动,以此来丰富学生的校园生活。活动中,孩子们以雪为趣,大开“脑洞”,尽情挥洒创意,用心装扮着每一个雪人。一个个雪人、一张张笑脸栩栩如生,许多过往市民纷纷拿出手机摄影留念,一起分享这雪后的快乐。

第十小学大队辅导员隋明洋说:“为迎接2022年北京冬奥会,彰显北方冰雪文化,我们全体师生及家长利用校园充足的雪资源,共同参与、创作出50多个栩栩如生的作品,通过此次实践活动,既锤炼了学生意志品质,又培养了学生的艺术创作能力。在增进亲子情和师生情的同时,也是一次良好的家校共育教育实践。”

学生家长李越告诉记者:“每次送孩子看到这些雪人在排队迎接,我们都特别的兴奋,特别的开心。为学校的创意点赞!也为我孩子能身在这样的学校开心。”

零售药店守好疫情防控关卡



本报讯(陈雪婷 黑龙江日报全媒体记者刘大泳)为切实发挥零售药店监测“哨点”作用,守好疫情防控“前哨关”,富锦市各大药店按照防疫要求,强化对销售感冒药、退烧药和抗病毒药物、咳嗽药等药品的管控,坚决做到药品销售流向可查、信息可追。

记者随机走访了几家药店发现,各大药店都能够严格按照富锦市市场监督管理局规定,对相关的感冒药、退烧药、抗病毒药、咳嗽药上架开始销售,对于前来购买药品的市民,药店严格落实相关规定,实行“沃登记”。

人民康泰博康分店店长胡海英表示:“近期,药店已经开始销售管控药品,如需购买管控药品需要本人提供本人身份证原件、手机号码、详细住址。我们需要填写沃登记并且进行实时回访,回访正确无误之后才可以销售管控药品。”

为了保障市民用药安全,富锦市各大药店将充分发挥“哨点”作用,自觉履行疫情防控主体责任,把疫情防控作为当前的头等大事,严格落实各项疫情防控措施,对进店人员严格查验健康码、行程码、测体温和口罩佩戴等情况,做好环境消毒工作与员工自身防护,坚决堵住疫情传播漏洞。

对买药的顾客进行“沃登记”。
陈雪婷 黑龙江日报全媒体记者 刘大泳

直播送岗活动 提升就业实效



本报讯(陈雪婷 黑龙江日报全媒体记者刘大泳)近日,由富锦市举办的“直播送岗 就等你来”大型直播活动在富锦市融媒体中心举行。以践行“我为群众办实事”实践活动,缓解企业招人难、求职者就业难问题。

活动以企业代表与专业主播现场直播的方式,向广大求职者推送就业岗位,实现求职者和企业线上精准匹配,线下精准对接,让企业与求职者少跑腿,实现了线上搭桥,空中对接,线下上岗,切实提升了就业实效。

据了解,此次招聘会共有36家企业参加,用工范围涉及教育、农业、管理、销售、机械制造、食品加工、电子商务等多个领域,可以提供就业岗位近千个。富锦象屿金谷生化科技有限公司人事专员张雪冰表示:“直播送岗活动,可以让更多的人了解到象屿生化的用工需求,以及我们的人才储备目标,希望更多的人能够加入到我们象屿生化这个大家庭中来。”

富锦市就业创业服务中心副主任陈虹如介绍说:“直播送岗就等你来”主题线上招聘活动,旨在搭建企业用工和求职者之间的一个平台,我们想通过这种网络直播的形式,让更多的人、更多的就业困难人员了解企业的用工需求,找到他们合适的心仪的工作岗位,为企业用工、高校毕业生等重点就业群体提供更多的、更好的就业服务,防疫就业两不误,两促进。”

融媒直播送岗活动。
陈雪婷 黑龙江日报全媒体记者 刘大泳

积极落实“双减” 切实减轻学业负担



本报讯(陈雪婷 黑龙江日报全媒体记者刘亿服)为贯彻落实“双减”政策,切实减轻学业负担,富锦市各中小学采取形式多样的课后服务,丰富学生的校园生活,更好地提质增效,促进学生健康成长和全面发展。

富锦市第八小学大胆改革传统的教学方式,在学情分析上因学定标,顺势引导;在问题设计上精心,引思求真;在教师教学上注重建模,提升素养;在课堂生成上引错探究,生发精彩。同时,以作业管理接“双减”政策落地,从学生的学习全过程出发,改变作业形式,激发学生自主学习热情,建立健全作业管理制度,优化作业设计,促进学教方式的改变。

自“双减”工作开展以来,市第八小学和第十小学积极落实“五育”并举,为促进学生的个性化成长,提升课后服务的质量,各学校根据自身实际情况,结合学生的认知水平,开设了跳绳、阅读、课内操、非洲鼓、轮滑、书法、绘画、舞蹈、合唱、茶艺、棋艺等多个社团活动小组,使学生个性与才华得以培养和展现,促进学生德智体美劳全面发展。

按照新课程标准对体育活动的要求,第六中学积极开展阳光体育运动,开开心心上好体育课,按时做好眼保健操和课间操,保证大课间活动一小时,从而激发学生的运动兴趣,培养学生的体育意识和运动习惯。

学习 棋艺。
陈雪婷 黑龙江日报全媒体记者 刘亿服

新闻荟萃

“清雪我先行” 志愿服务美环境



本报讯(田洋 黑龙江日报全媒体记者刘亿服)日前,富锦市文化社区联合大党委成员单位开展“助力文明城,清雪我先行”志愿服务活动,营造干净整洁的市容环境,为辖区居民安全出行提供可靠保障,为“创城”添彩助力。

活动中,文化社区工作人员携手大党委成员单位迎着寒风,手握扫把、铁锹,躬下身子,把雪集中堆放,由清雪车运走。天气虽寒,却不能阻挡那一颗颗火热的心。虽然一个个脸冻得通红、手脚麻木,但热情不减,挥舞着铁锹、扫把,坚持在清雪除冰的第一线,只为居民多一些便利,多一些安全。经过辛勤劳动,道路渐渐地现出了原貌,平房区积雪全部清理干净,消除了安全隐患,道路变得通畅,确保了居民的出行安全,路过的居民纷纷伸出拇指为他们点赞。

“助力文明城,清雪我先行”志愿服务活动的开展,不仅为居民创造了安全的通行环境,树立了社区工作者的良好形象,也展现了社区全心全意为居民服务的根本宗旨,传播了社会文明和谐正能量,用实际行动践行了当好创建全国文明城市的指挥员、宣传员、战斗员。志愿者们清雪中。

田洋 黑龙江日报全媒体记者 刘亿服

拥军优属 关怀慰问暖人心



本报讯(田洋 黑龙江日报全媒体记者刘大泳)近日,富锦市人民武装部、退役军人事务局、大榆树镇政府负责人一同前往富锦籍现役军人刘宇奇家中,为其父母送上二等功喜报和慰问金,并与群众共同见证功臣之家的荣耀时刻。

本次立功的现役军人刘宇奇,2014年入伍。入伍以来,始终牢记军人职责,践行军人使命。2020年8月赴俄罗斯参加国际军事比赛,取得坦克单车比赛第一名、团体比赛第二名的优异成绩,荣立二等功。

刘宇奇父母表示,感谢党和政府的关心,希望刘宇奇在部队多立新功,为国守好边防。为刘宇奇父母送二等功喜报和慰问金。
金田洋 黑龙江日报全媒体记者 刘大泳